Праздник пробуждения России, или Символ Троицы - береза



Юные ложкари

Русская православная церковь 4 июня отмечала великий христианский праздник -Троицу. Это торжество символизирует триединство Бога и сошествие Святого Духа на землю. Троицу всегда отмечают через 50 дней после главного православного праздника, Пасхи. По этой причине альтернативное название торжества - Пятидесятница. Священное Писание гласит, что в течение 50 дней подряд после Воскресения Христова, даже после того, как Спаситель вознесся на небеса, его ученики-апостолы беспрестанно молились в Сионской горнице. И тогда на 50-й день к ним с небес сошел Святой Дух. Он наделил праведников силой таинства церкви - апостолы получили способность видеть будущее и исцелять страждущих, а еще заговорили на разных языках мира. Используя этот дар, ученики Христа отправились в разные уголки света, чтобы распространять Слово Божье и рассказать о жизни Спасителя на земле и его мученической смерти за грехи человечества. Сионская горница впоследствии превратилась в первый в мире христианский храм. А в 381 году на созыве II Вселенского собора был установлен праздник Троицы. Троица является одним из важнейших праздников православного богослужения. В день торжества верующие посещают храмы и церкви, священнослужители проводят Божественную литургию и Великую вечерню. В народе знаменательный день также ассоциируется с наступлением лета. Иконы

обрамляют листьями и цветами, а прихожане несут в священные места ветви березы - символ праздника, который отождествляется с силой Святого Духа. Есть у праздника и традиционное блюдо - каравай. Отведать его зовут членов семьи, друзей.

В праздник Троицы гостей приглашали на гуляния и каравай жители села Пристань, администрация села и сотрудники сельского Дома культуры. После праздничной службы в Свято-Троицком храме села, на берегу речки Арти начались Троицкие гуляния. Более 160 участников из района подали заявки на участие в праздничном концерте, и ровно в 15-00 ведущие концерта объявили: «Мы Троицкие гуляния нынче празднуем. Весну провожаем да лето красное встречаем». На сцену приглашаются настоятель Свято-Троицкого храма протоиерей Иоанн Устинов, представитель православной религиозной организации прихода Введения во Храм Пресвятой Богородицы Максим Ашихмин, глава Пристанинской сельской администрации А.Г. Вотинов, начальник УКСТ и МП Н.Е. Богатырева. После приветствий и поздравлений с праздником приглашенных гостей протоиерей Иоанн Устинов благословил праздник, и яркое и красивое действо началось.

Открылось оно песнопениями хора певчих Свято-Троицкой старообрядческой церкви. Боже, как красиво и мелодично они звучали в центре села у места впадения реки Арти в нашу главную водную артерию Уфу. Такие песни можно слушать вечно! Гостей праздничных гуляний порадовали своим искусством дети воскресной школы Введенского храма, песню «Матушка Россия» исполнил коллектив «Черемушка» Пристанинского дома культуры, а затем своим мощным голосом пропел популярное произведение «Белая береза» Владимир Дудин из села Барабы. Дети ансамбля русской песни школы искусств продемонстрировали зрителям русскую потешку «На зеленом лугу», песня «Умывает красно солнышко» прозвучала в исполнении любительского объединения «Время и Мы», представлявшем хозяев мероприятия. А над поляной праздника уже разносился задорный голос Юлии Ивановой с песней «Ой, как ты мне нравишься». Церковно-приходская кадетская казачья воскресная школа во имя царевича Алексия представила на суд зрителей песню «Колокольная Русь», которую встретили очень тепло. «Колхозную польку» на домре лихо отыграла Анастасия Неволина из ДШИ, а всего в этот юные музыканты с аккомпаниатором Юрием Зайнуллиным исполнили еще два произведения: класс игры из пьесы «Карусель» на балалайке показал Георгий Власов, на одноименном же инструменте исполнил произведение «Верхом на ослике» Виктор Шевалдин. Роскошный костюмированный танец «Цветы России» представил клуб по интересам «Бодрость». На сцене как будто танцевала наша Россия, которая олицетворяется с женщиной с букетом цветов. Не менее шикарным был и танец «Улетай на крыльях ветра» по мотивам оперы А.П. Бородина «Князь Игорь». Еще в этот день женщины клуба исполнили песни «В роще калина» и «Коробейники», в которых использовались такие инструменты как коса, стиральный валек и трещотки. Песни «Сердце земли моей» и «На горе, горе высокой» прозвучали в исполнении коллектива «Артинские кружева» районного дома культуры. После исполнения я просто

почувствовал, что это все репетировалось под руководством Ирины Обвинцевой, настолько это прозвучало профессионально и артистично. Побывали в этот день на сцене два коллектива ложкарей из РДК, исполнившие «Смуглянку», и коллектив Усть-Югушинского сельского дома культуры «Ты+Я», сыгравший на «обеденных» деревянных инструментах «Кадриль» и «Калинку-малинку». После песни в исполнении Екатерины Орловой «А я чайничала» на сцену выпорхнул коллектив народного танца «Разрешите пригласить» с танцем «Разгуляй» и взбодрил всех присутствующих сегодня на поляне за школой села. Весело, задорно, а красавицы-то какие - очень солидный коллектив, исполнивший в этот день еще два танца: «Пляски Орловской области» и «Озорные дробушки». Девочки, вы большие молодцы! Мощно и уверенно исполнили песню «Россияночка» участники хора «Россияночка», после исполнения которой я подумал: «Это наши российские женщины - красавицы, способные преодолеть все!».

Во время концерта Троицких гуляний, праздничная поляна жила и гуляла на всю катушку: можно было прокатиться на лошади верхом и в роскошном кабриолете; выбрать украшения и сувенирную продукцию выставок декоративно-прикладного искусства. На все обороты работали фотозона у берега реки Артя, и мастер по нанесению аквагрима. Дети до одури прыгали на батуте, играли в русские старинные игры, ели сладкую вату и мороженое, взрослые могли принять участие в мастер-классе по изготовлению различных «фенечек». Пожаловал на праздник и маленький ужонок, заинтересовавший женщин и детей, лежавший свернувшись кренделем. Пришлось мне унести хладнокровного гостя в траву к реке.

А концертную программу продолжила Марина Чугина из Старых Артей с песнями «Босиком по России» и «Сапожки русские», а далее последовали танцы «Как на Троицу вставала» коллектива «Ассорти» из Сухановки и «Деревенское гуляние» группы «Ивушки» из Барабы. Последние также исполнили частушки «Такая вот досада». На сцене звучит попурри «Деревня» группы «Рябинушка» из Конево, а с песней «Ты не бойся» вышли к зрителям Рустем Ибрагимов из Малых Карзей и «Выйду на улицу» Владимир Дудин. Порадовали зрителей вокальная группа «Березка» из Соколят песней «Подорожник-трава» и вокальная группа «Хуторок» из Малых Карзей песней «Вишневый сад». Песню «Троица», посвященную празднику, душевно спел Василий Немкин из села Пристань.

Дело приближалось к финалу концерта, и трио «Надежда» из Конево исполнила песню «На посошок». Последний номер праздничных гуляний начался песней «Пожелания друзьям» в исполнении коллектива хозяев праздника «Черемуха», а закончился первым теплым, проливным и долгожданным дождем, сопровождаемым громом и молниями. Исполнители допели песню уже спрятавшимся под все выступы зрителям и бросились закрывать пленками уставшую аппаратуру. Вообще все это произошло очень

символично: очищение и омовение земли в конце праздничного действа в праздник Святой Троицы у храма Святой Троицы. Сразу вспомнилась икона Андрея Рублева «Святая Троица» с изображением Отца, Сына и Святого Духа, написанная в 15 веке. Она и была изображена на заднем плане сцены. Все в этот день на Пристани было по-русски: здесь был и единый русский народ, православная вера и церковь и красивые древние традиции исконных праздников России. Организаторам и участникам праздничных гуляний бесконечное спасибо. Пусть этот праздник в селе на реке Уфы будет ежегодным, а гости на каравай всегда приедут - только позовите. А по дороге к сельскому Дому культуры под дождем шла директор культурного учреждения Валентина Пономарева, сняв груз ответственности за проведение праздника. Все прошло по плану.

Троица - это лета цветущего радость,	
Шелк травы, напоенной прохладной росой,	
Свежего воздуха необычайная сладость,	
Ясное солнце и купол небес голубой!	
Владимир ФЕФЕЛОВ	
Фото автора	